

## **ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУВАННЯ ОБ'ЄКТІВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ**

**Незбрицький С.В., Перевалова Л.В.**

*Національний технічний університет*

*«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Правильність обліку нематеріальних активів на підприємстві є запорукою ефективності діяльності юридичної особи. Тому ця тематика є актуальною. У роботі розглянути проблеми порядку обліку нематеріальних активів (далі НМА).

Облік НМА в Україні регулюється Законом України № 996-XIV «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16 липня 1999 року, та Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи» (ПСБО 8), затвердженим наказом Міністерства Фінансів України № 242 від 18 жовтня 1999 року

Облік нематеріальних активів на підприємстві провадиться згідно Рахунка 12 „Нематеріальні активи”, який призначений для обліку і узагальнення інформації про наявність та рух нематеріальних активів. По дебету цього рахунку відображається придбання або отримання в результаті розробки НМА, а по кредиту - вибуття внаслідок продажу, безоплатної передачі або неможливості отримання підприємством в подальшому економічних вигод від його використання, а також сума уцінки нематеріальних активів. Цей рахунок є активним, балансовим, призначений для обліку господарських засобів. Для того, щоб можна було обліковувати „ноу-хау” як об'єкти нематеріальних активів, необхідна наявність документів, що підтверджують факт створення цих активів, актів приймання-передачі для обліку введення об'єктів в експлуатацію, наказів про віднесення конкретних об'єктів до „ноу-хау”, протоколів визначення строків корисного використання об'єктів „ноу-хау”. Придбані (створені) нематеріальні активи зараховуються на Баланс за первісною вартістю. Якщо нематеріальний актив одержаний підприємством безоплатно, його первісна вартість дорівнює ринковій вартості цього активу на дату його одержання. При перевірці наявності матеріальних активів необхідно перевірити чи дійсно існує даний об'єкт і чи він показаний в обліку. З ціллю перевірки наявності об'єктів нематеріальних активів натуральній формі по їх місцю знаходження або по місцю експлуатації проводиться інвентаризація.

Таким чином, правильність облікування об'єктів інтелектуальної власності є головним завдання економіста та фахівців в галузі інтелектуальної власності, що працюють на підприємстві.